



雅德電源公司董事長

## 吳文愷先生座談會



主動學習 把握機會 寄語學生「尋找寶藏」



2020年11月3日，本校校監朱源和先生邀得雅德電源公司董事長吳文愷先生到校，與大家分享他求學和創業的經歷。吳文愷先生誠摯分享，笑談人生，讓同學上了寶貴的一課。

## 知識貴在積累

吳文愷先生中三輟學，學無所成的他走上了水電工程學徒之路。當學徒期間，他發現文化水平的重要性，於是在三年滿師後又展開了八個月的半工讀生涯，目標是考上香港理工學院。

半工讀期間，吳文愷先生由電子廠轉職到麥當勞，因麥當勞有良好的晉升機會，同時會提供進修課程。結果他花了四年時間考上了美國麥當勞大學，並在擔任麥當勞餐廳經理三年期間，實踐所學。

吳文愷先生貫徹「活到老，學到老」的精神，繼續攻讀澳門東亞大學工商管理課程。因著多年的進修及實務經驗，此時的他已經學到了很多高水平的管理知識，大大提高了創業的信心。因緣際遇之下，他便朝著製造業進發。由此，他成功開啟了人生新的篇章。





## 順應時勢 努力求變

吳文愷先生結合過往「不時更換廣告牌」的經驗和知識，又根據在麥當勞工作的經驗，發現廣告牌會影響客人的決定，結果更換廣告牌後，生意額大幅上升，知名度大增。後來獲法國客戶邀請分享經驗，加拿大客戶亦邀請他就電視廣告提供意見，結果成功提升客人的購買意欲，成績驕人。

科技發展，一日千里。吳文愷先生沒有固步自封，反而順應時勢，努力求變。從更換廣告牌轉變為現在的數碼QR code，廣告效益大大提高。吳文愷先生又提到，這30多年來，手機的發展突飛猛進，便利了我們的生活，不知不覺取代了很多產品，在手機出現後，所有產品都朝向體積小、容量大、續航時間長的方向發展，他發現自家產品的發展方向也要具備與時並進的前瞻性，否則將落得被淘汰的命運。

## 激勵同學不可「入寶山而空手回」

吳文愷先生回望過去，感謝生命中扶持過他的兩位貴人。一位是前肯德基和漢堡王的行政總裁周啟光先生，他幫助自己入讀東亞大學。另外一位便是我校校監朱源和先生。

吳文愷先生回憶當年讀完麥當勞大學，自以為可以尋找更好出路，無充分考量便遞上辭職信。當時他的上司朱源和先生說了一句：「你如入寶山空手回。」這句話如當頭棒喝，他立即收回辭職信，留在麥當勞實踐所學，多年來獲得寶貴的實戰經驗。朱校監一句話，給了他全新的啟示和機會，改寫了吳文愷先生的一生。

最後，吳文愷先生勉勵學生，學習最大的得益者是自己，以此寄語學生要好好規劃自己的人生，不斷累積知識，打下堅實的學習基礎；凡事要主動學習，積極求變，把握機會，在瞬息萬變的世界中尋找寶藏。

